

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 49.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
5. prosinca 1909.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji se više puta uv. čuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplačena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Nacrt grba trgovišta Samobora.

U svoje vrijeme opširnije smo progovorili o grbu i pečatu naše trgovišne općine. Kad je zem. vlada izdala odredjenje, prema kome sve upravne općine, koje nemaju uređena magistrata imaju upotrebljavati u svome uređovanju jedinstveni pečat, naša se općina obratila predstavkom na vladu, da njezin uređovni pečat i naslov ostane nepromijenjen. Ta je predstava odmah i uvažena, jer naslov našeg trgovišta imade historičku osnovicu i datira od davnih vremena i kraljevskih povlastica.

Samobor temelji svoje pravice na povelji kralja Bele IV. izdane u Virovitici godine 1242., a mi smo tu povelju u prijevodu donijeli doslovno u našem listu znajući da ćemo time zadovoljiti samo želji našega građanstva.

Općina nadarena velikim povlasticama i pravima upotrebljavala je i posebni pečat na svojim spisima i ispravama i to već od davnih vremena. Ona je bila i u tome svjesna svojih prava, koja su samoborski građani mučno čuvali i odbranili u neprestanim borbama protiv gospodara samoborskog grada u 16. i 17. stoljeću.

Na listinama, koje je izdavao samoborski „sudec“ susrećemo se s pečatom općine utisnutim u zeleni vosak. Okrugao pečat ima u promjeru 31 mm, a na njemu se vidi kula od tesanoga kamena s otvorenim vratima i četiri kruništa na vrhu. Kula

stoji na rpi kamenja (pećine) iz kojeg niče po jedna grana sa svake strane. Unaokolo su dva kolobara a između njih lapidarni napis s tragovima inicijala:

† S COMUNITAIS DE SAMOBOR

što ima u cjelosti glasiti: Sigillum comunitatis de Zamobor. U napisu je slovo Z kod Zamobor položeno. Počevši od 16. vijeka nailazi se na općinskim ispravama na ovaj pečat. E. Laszovski drži, da je ovaj pečatnik mnogo stariji, pa da potječe valjda iz 15. stoljeća.

Ovaj pečat čuva još i danas naša općina kao važan historički dokument. Načinjen je od željeza, pak je još uvijek dobro sačuvan. Taj pečat potvrdio je općini kralj Ljudevit II. godine 1525. u Budimu u četvrtak prije blagdana Male Gospe. S posebnom ispravom, koju je u to ime izdao, dopustio je upotrebljavati općini i zeleni pečatni vosak.

Tri godine poslije, naime 1528. potvrdio je ovo pravo „u pećak poslije blagdana jedanaest hiljada djevice“ kralj Ferdinand I. Original isprave Ferdinandove nalazi se u arhivu naše općine.

Osim ovog najstarijeg pečata nalazi se na spisima naše općine u kasnije vrijeme još jedan pečat. Općina ga je dala izraditi po prvome, ali na potonjem je već potpuno ispisani naslov: „Sigillum comunitatis de Zamobor“. Pečat je za 2 mm veći od najstarijega. Obla kula broji pet kruništa (prije četiri) i dva prozora više vrata, poduprta sa strane stupovima.

Opitamo se kod trg. načelnika za ovaj pečatnik, no on nam reče, da mu do-sele nije mogao ući u trag. Šteta bi bila, da ga je kojom zgodom nestalo.

Da općina dodje do nacrtu svog grba prema strogim pravilima heraldike obratila se — kako smo već javili — na ravnateljstvo kr. zem. arhiva, da joj ono taki nacrt pošalje.

Taj je naris grba ovih dana prispio pak smo ga imali prilike razgledati. To je modar štit sa gromadom pečina na tlu, na kome se diže bijela kula od kamena s četirima prozorima u prvom spratu, a sa tri više vratiju. Vrata su svodjena i otvorena. Lijevo i desno od kule niče jedna grana sa zelenim i zlatnim grančicama. Više kule još je jedno odijeljeno stojeće krunište.

Općina kani ovaj naris grba povećati i staviti ga na pročelje trgovišne zgrade.

Dodajemo, da je na staroj zastavi purgarskoj koja se vješa za svečanih zgoda na zgradi poglavarstva, grb Samobora izradjen u štitu crvene boje. Pećina je modra, a kula ima jedan prozor. Na vratima stoji vitez u oružju. Ta zastava potiče iz vladavine Marije Terezije, iz godine 1756.

Proračunska sjednica opć. Podvrh.

Održana je ova sjednica 2. prosinca u 10 sati prije podne. Presjeda načelnik Šimončić, perovodja bilj. Pavlović. Od strane oblasti kot. pristav Cvianović. Nazočno je 20 odbornika. Na dnevnom je redu proračun za 1910.

Bilješke iz prošlosti Samobora.

B. T—L

Sudec Bedečić godine 1717. jedva je primio čast suca, kojom ga je općina počastila na dan sv. Blaža. Čini se, da ga ozlovoljilo, što se nijesu prisežnici odazivali pozivima, te su preslabo marili za svoje dužnosti. Zato je i kod izbora Bedečićeva stavljena i ova opaska u „varoški protokol“:

„Budući da se je općina plemenita namolila g. Bedečiću da je privoli k sućiji, tak svoje dokončala je, da kada se kaj bude dokončalo varoško dugovanje, vsigdar budu dužni vsi prisežnici nazočni biti i onak doći dokončanje kak bude moglo stalno biti i da se bude concessus nego se jedne z jednim terminu da se tužbe dokončaju“.

Marka Horvata, koji nije htio da prihvati prisežničku službu, odsudiše senatori na 4 dukata globe. Ipak su mu kroz prete

gledali: „ar drugač bi moral poleg konstitucije ovoga varoša dati 25 dukat, koteri sućem ne će bit, a njemu je zpušćeno na 4 dukate gledač njegove službe i dobrog susedstva“.

Imenovanje purgara. To je bila nekoć velika čast, kad je koga samoborska općina imenovala za svoga purgara. 1752. godine više je žitelja primijeno za purgare. Njihovo primiče za svakoga je napose ubilježeno u „varoške“ knjige. N. pr.

„Miko Krajačić polag navade starinske kakoti sin purgarski med općinu za purgara priet dal je gr II xer I i prisegel vu hili Josefa Princa, kamo za sada sadjaju se i sude svoje imadu općina opiduma Samobora“.

„Lukač Skaurin polag navade starinske kakoti stranski, dijak vender budući i ovomu opidumu potreben, ako veren vu pismeh bude, plaća mu se od drugih pomena purgarov, med općinu prijet i prisegel je“.

Gmajna prema Gizniku. 1766. „vu hihah varoša samoborskoga“ zaključeno je: pod predsjedanjem suca Glasića i spoznano je, „da on falatec gmajne suprot poldneva od zida kloštarskoga do zemlje kmeta gospona plebanuša i puta vuz klošter — kloštru samoborskemu poštuvañeh patrov francižkanov daje se rok da na njem napisani patri samo za potrebu ovoga kloštra za se zemlju za cigel slobodno kopaju. I drugim gradjanima je dopušteno bilo, da ondje slobodno zemlju kopaju „za kakovugoder hasen“.

Lišen časti ašešora. God. 1768. „iz stanovitega zroka od strani fiškuša Ferenz Vuković iz stolca svojega ašešorskoga izvržen i za naveke izbrisan je kak od velikih senatorov tak takaj od ašešorov“.

Zapisnik štiti o uzroku, radi česa su gradski oci Vukovića zbacili sa stolca.

Predložen je po opć. poglavarstvu sa prihodom od 14696 K 20 f., rashodom od 33620 K 73 f., te manjkom od 18924 K 53 f.

Opć. zastupstvo jednoglasno nakon što je ispitalo pojedine tekuće brojeve prihoda i rashoda ustanovljuje

rashod sa K 29691-97
prihod sa K 16196-20
ukupni manjak sa K 13495-77

Dozvoljuje, da se manjak pokrije 55 posto nametom na porez, što ga općina plaća od 25.000 K.

Zastupstvo je između ostaloga stvorilo ove zaključke, odnosno preinake u osnovi proračuna: povisilo je plaće umjesto dosadanje stanarine načelniku sa 200 K, bilježniku sa 300 K, blagajniku sa 200 K. Snižene su „pristojbe putne opć. činovnika“ sa 180 K s razloga jer je svota od 820 K dostatna za vanjska putovanja. „Troškove za utjerivanje poreza“ snizilo je za 600 K. Ovrhovoditelj nema više zaračunavati kilometrine, te ima dnevnu odštetu od 2 K.

Stavka „Blagajnički pisar“ sa 800 K briše se potpuno, a ima se pisar zadržati samo kroz 3 mjeseca.

Načelnik se potpuno stime slaže izjavivši da su najvažniji blagajnički poslovi već obavljani. Stavka „uzdržavanje cesta i mostova“ snižena je za 110 K. Zastupstvo nije pristalo dalje da se povisiti pet po sto bolno-opkrbni namet plaća, brisalo je plaću primalji sa 120 K, snizilo je troškove novačenja od 100 na 50 K, a one za uzdržavanje cesta od 100 na 30 K. Ne pristaje da se mjesni doplatnik učitelju podrške škole u Samoboru povisi sa 100 K kao ni to, da se za obradivanje školskog vrta votira 50 K. Na novičicu od 16 K za bjelenje školskih soba ne pristaje.

Zastupstvo nadalje snizuje plaću podvorniku od 72 na 48 K. — Za školu u Mirnovcu ne votira ništa. Bude li škola započela ondje, to će se naknadno stvoriti zaključak glede troškova.

Prijedlozi.

Odbornik Petar Štengl-Zaringer predlaže, da se opć. potrošarina dađe u zakup. — Zaključeno je, da se ima dati u zakup opć. potrošarina i porez na vino, dok pijacovina ostaje u vlastitoj režiji.

Odb. Martin Horvat predlaže, da se sa trg. općinom Samobor, koja je vlasnik zgrade, u kojoj je podrška škola, sklopi povoljniji ugovor jer je današnja stanarina previsoka. — Prva se. Načelnik izvješćuje da za školu Lug i Farkaševac stoji za svaku podvoz vjeroučitelja 160 K na godinu. — zaključuje se da načelnik pokuša sa žiteljima iz ondjašnjih sela sklopiti nagodu glede trga podvoza.

Na prijedlog odb. Kuhtića obratit će se općina na tvrtku „Salvator“ da se za područna sela nabavi istoimeno gasilo.

Odb. Martin Horvat predlaže da se sadanja škola u Lugu kao nepodesna napusti, te da se povedu izvidi radi nove dvo-razredne škole u istom selu. Podignućem te škole mogla bi se napustiti škola Podvrh u Samoboru. Dodaje, da su posljednici zem. za jednice Klokočevac pripravnici dati u tu svrhu besplatno zemljište na gmajni u Lugu. Ima se zamoliti i novčana pomoć u vlade. Prijedlog primljen je sa 13 protiv 7 glasova.

(Nastavit će se.)

Domaće vijesti.

U 25. godinu službovanja stupio je 15. studenoga kot. predstojnik našega kotara, pogl. g. Milan Ključec. Ontovo četvrti vijeka službuje bez prekida ovaj revni i savjesni upravnik vrteći svuda kamo god ga je služba zvala, najuzornije svoje zvanične dužnosti i ostavljajući svuda u narodu najljepšu uspomenu. Njegove vrline i kao upravnika i kao čovjeka dobro su poznate svakomu, tko je s njime došao bilo u kakvi dodir, a odlična svojstva, koja ga

rese, čine, te se svuda kako u narodu, tako i među inteligencijom susreće s iskrenom ljubavlju i istinski osjećanom odanošću. Strog u vršenju dužnosti, traži to i od svojih podčinjenih, ali je činovništvu i blagi glavaru, koji se svom dušom zauzima za njegove potrebe. I pučanstvo našega kotara s najvećim se povjerenjem obraća na nj u svojim tegobama, jer u njem gleda pravedna glavara zauzeta iz sve duše za narodno dobro.

G Ključec počeo je službovati kod ravnateljstva crasnih pravnih posala, zatim je službovao kod kr. zem. vlade, u Karlovcu; kao povjerenik zadružnih dioba u Zlataru, Krapini i Gospiću, postie kod kot. oblasti u Donjem Lapcu, Delnicama, Cirkvenici, Daruvaru i napokon u Samoboru. Kotarski je predstojnik od 25. lipnja 1899.

Vrlom našem kot. predstojniku na pragu 25-godišnjice njegove službe kličemo da ga Bog uzdrži još dugo čila i krepka na korist naroda povjerena njegovoj brizi.

Školskim nadzornikom imenovan je kod kr. županijske oblasti u Ogulinu, ravnatelj više pučke škole u Virovitici, g. Franjo Deželić. — G. Deželić je već više godina naš revni ljetovišni gost. Čestitamo mu na imenovanju.

Učiteljske vjesti. Imenovana je učiteljicom francuskog i njemačkog jezika pri višoj pučkoj školi u Glini gužica, Dragica Katić. — Premještena je gđjica, Guida Spičelski iz Kutine u Delnice.

† **Dr. Dragutin Benak**, vijećnik kr. hanskog stola u miru i odvjetnik, umro je u Zagrebu 1. o. mj. u 67. godini života, te je sahranjen u petak na ondjašnjem centralnom groblju. Pokojnik, koji je više godina živio u Samoboru kao odvjetnik uživao je ovdje opće poštovanje i simpatije.

Sa smrću pokojnika zavijene su u crno obitelji vit. Wagner i Fr. Gabrić. — Laka mu zemlja.

Sedamstogodišnjica utemeljenja Franjevačkoga reda. Navršilo se punih 7 stolieća od utemeljenja ovog reda, komu pripada i samostan naših č. oo. Franjevaca. U slavu ovog ubileja bit će u Zagrebu u Franjevačkoj crkvi dne 6. 7 i 8. o. mj. crkvena svečanost. Među ostalim držat će tih dana propovijedi i naši vrijedni znanci, gg. kanonik dr. Josip Lang, koji će govoriti o temi: „Život franjevačkoga reda na zemlji“, te dr. Valentin Čebušnik, koji će propovijedati „O životu sv. Franje Asiškoga“. Prvi drži propovijed 7. o. mj. u 6. sati uveče, a potonji u ponedjeljak u isto doba.

Kolaudacija u Sv. Martinu-Okič. Na 1. o. mj. bila je u Sv. Martinu kolaudacija popravaka izvedenih na tamošnjoj župnoj crkvi i na zgradi župnoga stana. U povjerenstvu je bio kr. kot. predstojnik g. Milan Ključec i kot. inžinir g. Vladoje Prister.

Škola u Hrv. Stupniku. Kako je poznato žiteljima Stupnika žele da se proširi njihova škola od dvo- na tro-razrednu. Rasprava o ovom predmetu vodi se sada kod kot. oblasti, pa će se ovih dana podnijeti čitav elaborat županijskom upravnom odboru na dalnje riješenje. Koliko se može predvidjeti molbi žitelja stupničkih bit će uskoro vrijeme udovoljeno, pa će tako Stupnik dobiti još jedno učiteljsko lice.

Novi župnik u Granešini. Prvostolni kapton kao patron kanonički ispražnjene župe u Granešini, izabrao je u svojoj sjednici granešinskim župnikom veleč. gosp. Viktora Bučara, dosadašnjeg župnika u Oštrcu. Srdačno čestitamo.

Zimski šport u Samoboru. I hrvatsko klizalačko društvo u Zagrebu pod vodstvom sk i sekcije odlučilo je ove zime prirediti više ovčih izleta u Samobor. Isto tako misli prirediti i izlete na ručnim saonicama (Rodel).

G. Milan Reizer, o kome smo javili da se nalazi na glazbenom studiju, polazi sada konzervatorij u Firenci. On je djak

čuvnog Markesa Pavesia Negria. To je jedan od starih veterana škole Verdijeve i Tonchielieve. U njegovoj školi nalazi se sa g. Reizerom još jedan mladi Hrvat. Nadamo se, da će g. Reizer u koga je krasan glas i mnogo dara za glazbu, ispuniti sve one lijepe nade, koje se u nj stavljaju.

Prijegled šume Osredok. Ovih dana bavio se kr. županijski šumar, nadzornik sa mjesnim kr. kotar. šumom u šumi zvanj Osredok, vlasništvo d. d. za hrv. industriju stakla u likvidaciji.

Svrha ovom izastanju bila je, da se ustanovi sa šumom još obraštena površina i na temelju stručno sakupljenih podataka izračuna, koliko bi se još moglo drvnog materijala iz šume izvaditi. Radi se naimc o prodaji bilo samoga drva ili potpunog fundus-instruktusa.

Dalnji stadij i konačni rezultat vrhovnog riješenja o ovom objektu javiti ćemo, a za sada samo toliko, da obratimo pažnju eventualnih interesenata.

Gjuro Jurčić. Obećali smo g. Gjuru Jurčiću, da ćemo mu donijeti njegov odgovor na „Priposlano“ g. Bedenka, već radi zabave općinstva. No g. Jurčić osvanuo je već u ponedjeljak u našem uređništvu i molio, da mu ne bismo uvrstili „njegova“ odgovora. Nemamo razloga da se ne bismo obazreli na iskrenu molbu Gjuro Jurčića već stoga, što je njegov uzmak najbolji znak, da i on sam ne smatra onu „svoju“ kaj-kavsku“ poslanicu zreloom za javnost. Netko ga je naime u tom odgovoru natovario tako užasnim jazičnim i inim nezgrapnostima, kakovih valjda ne bi počinio ni sam Jurčić, ali samo u lošoj predmijevi, da se za to ne će prepoznati pravi autor toga odgovora.

Medjutim mi se i kraj sve naše populjivosti moramo malo zabaviti s jednom rečenicom u tom odgovoru, koju je Gjuro Jurčić bez svake sumnje najsamosvjesnije potpisao, pak ga neće za to valjda ni previše smetati, ako ga radi nje malko primimo na red. On naime sam kaže, da je g. Bedenku kazao: „I onda jesam ja počeo govoriti i rekao jesam, čuješ, Josu, čuo jesam da budemo naskoro pozvani na zaajeru, dobro bi bilo, da se ne odzovemo doklam nam se nedožeže zašto nismo bili prije zvani, pošto je već ove periode polovicu na izmaku...“

Zbilja čudnovato, što sve hoće saznati g. Jurčić. Zašto se gradi tako nevještini? Mjesto da prizna svoju prvobitnu pogriješku, on hotice hoće da ustraje na istom putu tražeći uzroke, gdje ih nema. Treba radije da se zaustavi kod sebe i kod svojih pristalica. Ta on dobro zna, da su njegovi vlastiti pristaiši potpisivali uroke protiv izbora i njegova i ostale trojice zastupnika biranih u travnju ove godine. A protiv zastupnika biranih u srpnju potpisao je s njima i Gjuro Jurčić uroke.

I kad je radi toga 2 trećine zastupnika čekalo na konačnu odluku gotovo 9 mjeseci i tek onda zavjerenom, može biti zadovoljan valjda i gospodin Gjuro Jurčić ako čeka radi utoka svojih vlastitih pristaiša — 8 mjeseci. To je barem jasno. Ili hoće da za nj vrijede druge ustanove!? A da g. Jurčić ne bude u bludnji, moramo ga ispraviti u još jednom navodu. On tvrdi, da je već polovina zastupničke periode na izmaku. To nije istina, i kad već stupa u javnost treba da bude barem toliko u stvari informiran, da ne ide s ovakim krivim i neistinitim navodom u svijet.

Dvije trećine zastupstva je zavjerenom 19. travnja 1909. i od tada se broji perioda. Od onda još nije prošlo 8 mjeseci; po tom jer perioda traje 3 godine ili 36 mjeseci, nije od nje prošla ni četvrtina. Prema tome se vidi, da se Gjuro Jurčić dađe što-kakovim smicalicama nasamariti ili da naprosto sam ne razumije, što hoće da drugima tumači. Na koncu važno je za prosudjenje, da je Jurčićev odgovor datiran sa „28. Vjesveščaka 1909.“

Na iduću stranju ima pridoći iz samoborskoga kotara 796 vojnostavnih obve-

zanika iz sviju dobnih razreda. Od toga ih otpada na I. dobnj razred 319, na II. razred 267, a na III. dobnj razred 210. Zavičajnika trgovišta Samobora, koji imaju ove godine doći prvi put na stavnju, ima 23. Na stavnju u idućoj godini obvezani su mlađi rodjeni 1887.-1889.

Ribe se sve manje donose na naš trg. Ono, što naši ribiči donesu, ne odgovara često ni propisanoj mjeri, pak će se i na to morati malo strožije pripaziti. Lane su kojeput ribiči iz Kranjske znali dovesti na trg oveću ribu, a sad je najednom i njih nestalo. Zato je uopće riba poskupila. Ne bi li se što dalo učiniti, da se privuku k nama prodavači riba?

Proračun općine Sv. Nedjelja. Zastupstvo upravne općine Sv. Nedjelja imalo je svoju proračunsku sjednicu još 14. listopada t. g. Sveukupni rashod ustanovilo je sa 13.199 K 8 fil, prihod 6.593 K 20 fil, a manjak od 6.605 K 88 fil, koji bi se imao pokriti nametom na izravni porez od 11.000 K, što je porezovnicima ove općine propisan. Proti ovom proračunu podnesen je posve opravdan prigovor opć. poglavarstva, time da se pod tek. brojem 29 i 30 predložena diona svota za otplatu vatrogasnih sprava na snazi uzdrži. Poznato je naime da je općina sv. nedjeljska naručila vatrogasnu štrcaljku, a sad najednom ne će zastupstvo ni filira votirati, da se ova korisna sprava postepeno otplaćuje. Osim toga je zastupstvo bilo i protiv toga, da se za nagradne knjige školskoj mladeži osigura 30 K u proračunu, zaista minimalna svota, a valjanog djeci podaje se za nju zdravo i korisno štivo i nagradjuju se njihove marljivosti.

Prošlog mjeseca riješavan je ovaj proračun kod županijskog upravnog odbora, koji je prigovore općine uvažio, te odredio da se u proračun te općine naknadno uvrsti u ime otplate za vatrogasnu štrcaljku svota od 100 K i 34 K 20 fil. Isto je tako odredio da se ima osigurati u ime nagrade knjiga učenicima umjesto 15 K svotu od 30 K, budući da je prva svota gledom na dvorazrednu školu premalena. Konačno se imade u rashod uvrstiti u ime bolno-opkrbnih troškova svotu od 1100 K kao 10 po sto zdravstveni namet.

Prema ovako obredjenom proračunu povišem je rashod za 699 K 20 fil te će po tom za pokriće manjka od 7305 K 68 fil biti nuždan raspis 67 posto nameta, za dozvolu kojeg raspisa će se kr. zem. vlada nakon pravomoćnosti ove odluke zamoliti.

Primaljski tečaj počet će u Zagrebu 1. ožujka. O trošku zemlje mogu se primiti samo seljačke žene.

Zloba pastira. U selu Lučkom na štetu g. Dra. Milana Krištofa potrgali su pastiri Tomo i Miško Puntarac iz zlobe više komada mladih šljivovih nasada.

Listovna uložnica u Bregani. Ravnateljstvo pošta i brzjava u Zagrebu dopisom od 25. studenoga želi na potezu Samobor-Bregana urediti listovnu uložnicu, no samo tada, ako će se javiti koja pouzdana osoba, koja bi tu čast besplatno voditi hoćela t. j. listove primiti i predavati strankama.

U tu svrhu preduzelo je poglavarstvo općine Podvrh Izvide, te će se rezultat naknadno javiti.

Nadjeno je 5 ključica na lančiću. Vlasnik neka se javi u tiskari.

Miško Šestak umro. Ovaj ljudskars, obično čovjek bez zanimanja, a inače u skrajnoj sili i dobar nadničar — umro je 27. studenoga u bolnici milosrdne braće u Zagrebu. U šali sam je sebe nazivao predsjednikom fakinskoga društva, za koje je birao kao članove sebi ravne prijatelje. Bio je u svoje vrijeme čovjek jak kao gora, rvaio se u cirkusima s medvjedima i „Herkulesima“ a kad je to pokušao učiniti i sa samoborskim stražarima odsjedio je radi toga pokušaja mjesec dana u kaznionici u Mitrovici. U posljednje vrijeme se prehladio spavajući po vežama; vukao se bolesian lagano

po ulicama a sada je svršio u bolnici. Pravo mu je prezime bilo Kalingar.

Požar u Rudama. 28. studenoga oko pol noći, kad je selo bilo u najboljem snu, poče najednom sukijati vatra sa štaglja Ignaca Lehpanera u Rudama. Na viku i zapomaganje, pohitiše susjedi u pomoć, ali je vatra već zahvatila taki mah, da goloruci ljudi i nijesu mogli što da spase. Jedino je sreća, da su očuvani obližnji objekti i da požar nije zauzeo širih dimenzija. Izgorjela je čitava štala i štagalj, 65 met. cenata sijena, te raznog stolarskog drveta i gospodarskog orudja u ukupnoj vrijednosti od 5110 K. Oštećeni izjavljuju, da nema sumnje ni na koga jer da ne živi ni s kim u mržnji. Možda će biti dakle krivo požaru neoprezno baratanje sa svijetlom, što ga je tko od ukučana rabio iste večeri. Prije tri godine htjelo se u Rudama osnovati vatrogasno društvo, ali dalje od kapa i odijela iz jadrnine — nije došlo. Jedno pomanjkanje materijalnih sredstva, a drugo međusobni nesklad i nespozrazum krivi su, da je i ta zdrava ideja potonula u vodu. Nebi li Rudari ipak još jednom skupili snagu i poradili oko osnutka požarne čete. Vatra ima u Rudama dosta, a ljudi bez sprema i štrcaljke ni uz najbolju volju ne mogu puno pomoći.

Kradje purana sve više učestaju u našem kotaru. Približuju se blagdani, zima je ovdje, pa za to stanoviti kradljivci pošto poto žele da dodju u prijateljstvo s puranima. Jedni da ih prodavaju, onako ispod ruke a drugi da si sami njime omaste brkove. Te kradje znadu prouzročiti pojedinim gospodarima i osjetljive štete. Tako je u selu Obrežu 26. proš. mjes. seljaku Matiji Micanu ukradeno ništa manje nego 10 purana vrijednih 50 K. Micanu je nepoznati tat provalio u kokošinjak i tako lukavo izveo kradju da od ukučana nije nijedno čeljade moglo zamijetiti dolazak nepozvana gosta. Iste noći postradao je na jednaki način i seljak Stjepan Subić u Sv. Martinu Pod Okićem. Njemu je ukradeno 12 pari u vrijednosti od 48 K. Ni u jednom od ovih slučajeva nije se mogao ustanoviti počinitelj.

Gospodarstvo.

Gospodarko društvo kao zadruga (gospodarska podružnica) u Samoboru održavat će svoju jesensku skupštinu u nedjelju dne 12. prosinca u 2 sata poslije podne u prostorijama podvrške pučke škole sa slijedecim dnevnim redom: 1. Izvješće tajnika o poslovanju društva 2. Primanje narudžbi na djetelinsko sieme, imjtni gnoj, modru galicu i vočke 3. Upisivanje novih članova i uplata članarine za godinu 1910. 4. Dijeljenje gospodarskog kalendara 5. Predavanje tanika g. Pavla Cesara u postunku sa mladim vinom, da se zdravom čuva te o trgovini vinom.

Svi se članovi najuljanije pozivaju na ovu skupštinu.

Odgovorni urednik: dr. Miro Juratović.

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Br. 4792.

Samobor, 3. prosinca 1909.

Proglas poreznim dužnicima.

Odlukom upravnoga odbora županije zagrebačke od 16. studenoga 1909. br. 59. 233. izrečena je proti podpisanomu načelniku odgovornost radi toga, što su uplate na svih vrsti državnih izravnih poreza napram dospjelom propisu znatno u zaostatku. Prema tomu će za 14 dana, ako se uplate na porezu i vojno-oprosnoj taksi nepoboljšaju, izaslan biti od kr. financijalnog ravnateljstva državai ovrhovoditelj, koji će na trošak potpisanoga načelnika utjerivati zaostale poreze

Da se to ne dogodi, najozbiljnije opominjem sve porezne dužnike, da svoje porezne dugovine u ponedjeljak i utorak netačeno i potpuno uplate kod trgovišnoga poglavarstva, jer će se u srijedu najenergičnije započeti sa transferacijom zaplijenjenih pokretnina.

Načelnik

Čop

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kali i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpusta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom JANKA FILIPCA SIN.

Svileni papir

za ruže pravit, u svim bojama dobiva se najjeftinije u tiskari S. Seka.

NESTLEOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente.

• bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mlieko.

Brašna njega djece besplatno kroz NESTLE

Beč i Biberstrasse 11.

Svim p. n. gospodjama i gospodi, koji su našu premilu i nezaboravnu majku, kćerku, sestru, šogoricu odnosno tetku

Faniku udovu Wagner rodjenu Matijašćić

do vječnog počivališta ispratili, lijes vijencima okitili ili nam svoje saučešće izrazili, budj ovime izrečena naša najusrdnija hvala.

Tugujuća rodbina.

Javna zahvala.

Svim prijateljima, znancima i rodbini, koji su pokojnoga mojega brata

MIJU VUKOVIĆA

do hladnoga groba sproveli; nadalje gg. mladencima i gđicama djeverušanama koji su pokojniku svojim prisustvom posljednju počast iskazali i njegov grob vijencima okitili, najljepša hvala.

Konačno lijepa hvala rođaknji, gospođici Faniki Svarićevoj, koja je pokojniku za vrijeme njegove teške bolesti češće u pripomoci bila, a nakon njegove smrti sve potrebno za odar i pogreb dragovoljno uredila.

Bila svima još jednom lijepa hvala a od Boga plaća.

U ime tugujuće obitelji

Stjepan Vuković,
trg. blagajnik.

Za Nikolinje!

Preporučujem sasvim svježe naranče, smokve, rožice, datulje, grozdice, lešnjake, slatkije čokolade, peciva, bonbone obične, salonske i svilene punjene sa medom, čokoladom i kremom.

Vragove (krampuse) i Nikole sve uz najniže cijene.

V. MATOTA.

Demasiće!

Zelite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjske posudje

sjeme za pravljenje samoborske muštarde kao i friške rožice i smokve uz najjeftinije cijene.

M. Škarek

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantra restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

E. Presečki, Samobor

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4.80
50 kg. po K. 2.40

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, blizežim

veleštovanjem

E. Presečki.

5500

svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da

KAISER-ove

prsić karamele sa tri omorike najuspješn. odstranjuju

Kaselj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 fil.

Da biva se kod **MIRKA KLEŠIĆA** ljecarnika u Samoboru

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište dasaka, balvana (špiravaca) i inog građevnog suhog drva kao i portlant-cementa vapna i trstike. Stolari i poduzetnici uz snižene cijene.

Najfinije laštilo

za Box, Chevro i Lack-cipele, svježe uvijek na zalini. Kutija samo 20 fil.

Prazne kutije uzimam po 2 fil. natrag.

Pete od gume

najsolidnije i u svim veličinama i uz najjeftinije cijene.

Sve ovo kao i razne druge postolarske potrepštine i alati dobivaju se u trgovini koža

MAVRE NEUMANA

(Nasljednik Fileusa Jurčića)

Samobor, Rambergova ulica.

Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinazrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Illica broj 5.

(u palači L. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Plaza Adamich, Opatija, kra Andrijolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpuštanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boc 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekarna „k Salvator“ i drogerija, Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Klešića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uložke

sa čistih 4 1/2%



Chlorofortin je slab želudac i traba izgubljeni tek za jelo.

Chlorofortin najbolji je lijek protiv slabosti i mijakobila.

OBJAVA.

Čast mi je javiti slavnom gradjanstvu trgovišta Samobora kao i okolišnom žiteljstvu, da sam otvorio

trgovinu pomodne robe

na Trgu Leopolda Salvatora (u kući g. Janka Budija)

u kojoj ću prodavati svekoliku robu koja u ovu struku zasjeca.

Preporučujući se sl. općinstvu, da me svojim nalogima počasti te podupre u mojem pothvatu, obećajem, da ću se trahiti iz svih sila, da sl. gradjanstvo zadovoljim kako umjerenim cijinama, tako i solidnom podvorbom.

Sa veleštovanjem

Ivan Geček.